

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONGVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Czernin külügyminiszter lemondott

Czernin Ottokár gróf közös külügyminiszter tegnap benyújtotta lemondását, melyet a király elfogadott. A külügyminiszter már csak addig marad hivatalában, míg kinevezik az utódját.

A világháború kitörése óta Czernin a monarchia harmadik külügyminisztere volt. Politikájával a monarchia lakossága minden rétegének rokonszenvét megnyerte, mert fáradhatatlanul dolgozott a tisztességes béke létrehozatalán. Nevéhez fűződik a Brest-Litovskban megkötött ukrán béke, az Oroszországgal kötött béke és ő rakta le a Romániával való békekötés alapjait. Távozásának közvetlen oka az, hogy nem tudott a királynak Sixtus herceghez intézett leveléről, amikor április 2-iki beszédében leplezte Clemenceau békelépését.

Utódjain több államférfi nevét emlegetik, főleg Tisza István gróf, Andrássy Gyula gróf és a konstantinápolyi nagykövet, Pallavicini János örgróf nevét.

A külügyminiszter lemondásáról és az ezzel összefüggő eseményekről szóló jelentéseink itt következnek:

Czerin lemondása

Bécs, április 14. A császári és a királyi ház és a külügyek minisztere ma betérjeste lemondását a felségének. Ő felsége a lemondást elfogadta és Czernin gróftól utódjának kinevezéséig megbizta az ügyek továbbvezetésével.

Wekerle és Tisza a királynál

Bécs, április 15. Wekerle Sándor miniszterelnök és Tisza István gróf szombaton este Bécsbe érkezett. A miniszterelnök vasárnap délelőtt résztvett a Badenben tartott közös minisztertanácson.

Délután négy órakor Wekerle és Tisza együtt újból kiment Badenbe, ahol a miniszterelnök Tisza István gróffal együtt jelent meg a királynál kihallgatáson. Este háromnegyed nyolckor együtt tértek vissza Bécsbe. Tisza nem akart nyilatkozni kihallgatásáról. Wekerle és Tisza tegnap este utazott vissza Budapestre a királyi vonatán.

Wekerle Sándor miniszterelnök elutazása előtt a bécsi hírlapírók előtt több kérdéssel nyilatkozott.

— Czernin gróf utódja — mondta — még nincs kiszemelve. Egyelőre keressük az utódot, de tíz napon belül meglesz a döntés.

— Igaz az, hogy Tisza István gróf lesz a külügyminiszter?

— Az sem lehetetlen, de döntés még nincsen — válaszolta a miniszterelnök.

— Már nem Czernin gróf fogja megkötni a romániai békét?

— Czernin gróf van megbizva ügyek továbbvitelével. Semmi sem szól az ellen, hogy ő kösse meg a román békét.

— Nem fogja a külföld azt mondani, hogy Czernin gróf visszalépése ebben a pillanatban egy hiba beismerése?

— Kérem, mondjanak, amit akarnak. Itt nem történt hiba. Ismerem a levél eredetijét és állíthatom, hogy minden úgy igaz, ahogy mi azt elöadtuk.

Ki lesz az új külügyminiszter?

Bécsi jelentések szerint Czernin utódja minden valószínűség szerint Tisza István gróf lesz, de utód gyanánt emlegetik Hohenthohe Gottfried herceget, a monarchia berlini nagykövetét, Mensdorff Paully gróf volt londoni nagykövetünket, Schönburg gróf volt vatikáni nagykövetünket, Andrássy Gyula gróftól és Esterházy Mór gróf minisztert.

Egy fővárosi estilap azt írja, hogy a külügyminiszterségre a legkomolyabb eshetősége Andrássy Gyula grófnak van, mert Wekerle és a kormány az ő jelöltségét támogatja. Ezzel szemben bécsi politikai körökben eddig csak Tisza István gróf jelöltségét emlegetik.

A Károlyi-párt lapja azt írja, hogy Czernin utódjává Pallavicini János örgróftól, a monarchia konstantinápolyi követét fogják kinevezni.

Berlin, április 15. Hohenthohe herceg osztrák-magyar nagykövet több napi tartózkodásra Bécsbe utazott. Utazását kombinációba hozzák azzal, hogy esetleg Czernin gróf utódjává nevezik ki.

A francia kormány nyilatkozata

Páris, április 14. A kormány újabb hivatalos közleményt adott ki, amelyben kijelenti, hogy az eredeti levelet, amelynek szövegét a francia kormány közzétette, Cambon Jules a francia miniszterelnök által delegált külügy-

miniszteri főtárgyaló közölte, aki egy másolatot adott át a miniszterelnöknek a herceg meghatalmazásával. Nem nyilvánvaló-e, hogy nem kezdtünk volna tárgyalást és hogy a köztársaság elnöke másodszor sem fogadta volna a herceget, ha ez Magyarország-Ausztria kezdeményezésére olyan iránt hozott volna, a mely megtagadja jogainkat, ahelyett, hogy megerősítene? Károly császár levelét, ahogyan mi közöltük, Sixtus herceg maga mutatta meg a kormányfőnek.

A király újabb távirata a német császárhoz

Bécs, április 14. Ő császári és apostoli királyi felsége a következő táviratot küldte a német császárnak:

Clemenceau urnak ellenem tett vádjai olyan alantasak, hogy nem vagyok hajlandó erről az ügyről Franciaországgal tovább vitatkozni. Az újabb választ ágyuim adják meg a nyugati harctéren. Hülséges barátsággal

Károly.

Bécs, április 15. Hivatalosan közlik: Clemenceau ur legutóbbi fejtegetései semmit sem változtatnak a cs. és kir. külügyminisztérium eddigi hivatalos nyilatkozatain. Sixtus herceg ő felsége által is elismert jelleme kizárja a hamisítást, amellyel őt épp oly kevéssé gyanúsítják, mint bármely más meghatározott személyt, minthogy a cs. és kir. külügyminisztérium nem állapíthatja meg, hol követek el a levél meghamisítását. Ezzel az ügy befejezetnek nyilvánítatik.

Debrecen husz milliós kölcsöne

Jóváhagyta a miniszter a közgyűlés határozatát

A közgyűlés múlt év júniusában kimondta, hogy a 25.215.512 koronát kitevő függőkölcsönét rendezi és e célból egy 20 millió koronás törlesztéses kölcsönt vesz fel, a további 10 millió korona fedezetet pedig akként állítja elő, hogy eladja a 4741 kat. hold 1111 négyszögöl kiterjedésű szováti birtokot, valamint az Elepen, Andódon és az Ujosztáson elsősorba levő 204 kat. hold földbirtokát. — E birtokok ugyanis alig hoznak 2 százalékot, míg ha árukból a drága függőkölcsönöket kifizetik, 4 százaléknyi kamatmegtakarítást érnek el, ami évenként 400.000 koronát jelent. A birtokokat 20—50 holdas parcellákban adják el, hogy a földműves nép földhöz jusson.

A belügyminiszter most értesítette a városi tanácsot, hogy ezt a határozatot jóvá-

URANIA

Ma kedden:
április 16.

AZ ÖSÖMBÖR

dramája 5 felvonásban.

Főszereplők:

Kurd Viktor
Kornay Richard
Kosty Mira
Turán Gusztáv.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.

Előleges jelentés!

Szerdán

FÜLBESY ÁRMOLD

világhírű górdonakaművész és

Dienzl Oszkár.

APOLLO

Ma, kedden

Szerdán

április 16—17—18.

Szenczáción műsor!

A szívünk

asszonya

(Ein Lichtstrahl im Dunkel)

színijáték 4 felvonásban.

Főszereplők:

MIA MAY

BRUNO KASTNER.

Édes a bosszu

vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete

5, 7 és 9 órakor.

hagyta és célavezetőnek tartja, hogy Debrecen pénzügyei ilyen módon véglegesen rendezve legyenek, figyelmezteti azonban a közgyűlést és a tanácsot, hogy a jövőben jobb gazdálkodást kövessen. A miniszter kijelenti egyben, hogy kívánja az 5 és 3 milliós egyetemi kölcsönök elsősorban való kifizetését, a mint ezt a közgyűlés is kimondta.

A leiratot és az azzal kapcsolatos eseményeket Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ismertette, aki Márk Endre udvari tanácsos polgármesterrel együtt járt fenn ez ügyben a miniszternél. A kérdés kedvező elintézése Márk Endre polgármester érdeme, aki ez ügyben többször tárgyalt a kormánnyal.

A tanács tudomásul vette a leiratot, a mely elrendeli még, hogy az ügy minden fázisáról tegyen a tanács jelentést.

Ujabb német sikerek a Lys mentén

Nieuwekerkét, Vulverghemet és Merrist elfoglalták — A német csapatok bevonultak Helsingforsba

A német jelentés

I.
Berlin, április 14. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Lys-csatornán szivós harc árán teret nyertünk. A Douve-pataktól délre Eberhardt tábornok csapatai áttörték a Wulverghemintől délnyugatra levő ellenséges állást és az ellentámadásra harcra vetett angol kötelékekkel vívott elkeseredett tusa után rohammal elfoglalták Nieuwekerkét. Az esti órákban Maercon tábornok vezetése alatt végrehajtott támadásunk birtokunkba juttatta a helységtől nyugatra emelkedő magaslatot.

Bailleulnél váltakozó harc folyt. Elfoglaltuk Merris és Vieux-Berduin helységeket. A harctérré igyekvő ellenséges oszlopok tűzünkben, melyet megügyelőink a földről és a levegőtől hatásosan irányítottak, súlyos veszteségeket szenvedtek.

A Somme kétoldalán húzódó harcvezetésen tüzéségi harc. Több angol zászlóaljnak Mainviller ellen intézett támadása véresen összeomlott. Számos fogoly maradt a kezünkön. Mielőttől északra eredményes előretörtést hajtottunk végre amerikai csapatok ellen. Súlyos veszteségeket okoztunk nekik és foglyokat hoztunk vissza.

Légi harcban a két utolsó napon 37 ellenséges repülőgépet és 3 kötött léggömböt lőttünk le. Wenckhoffi hadnagy 24-ik légi győzelmét aratta.

A többi harctérről nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

II.

Berlin, április 15. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Lysmenti harctéren sokszor támadt elkeseredett közelharc. Nieuwekerkétől délnyugatra, valamint Bailleul és Merris között angol géppuskafészeket megtisztítottunk és megszálló csapatukat elfogtuk. Az ellenségnek Bailleulból és a Bethunetől északnyugatra levő területeiről ellenünk intézett ellentámadásai nagy veszteségei mellett összeomlottak.

A Somme mindkét oldalán a tüzéségi harc esős idő mellett mérsékelt határok között maradt.

KELETI HARCTÉR.

Finnországban partraszállott csapataink

a legyveres bandákkal vívott heves harcok után tengeri haderőink egyes részeinek erélyes támogatása mellett bevonultak Helsingforsba.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, április 15. A Wolff-ügynökség jelentései április 15-én este:

A Lys melletti harctéren helyi harcok. Vulverghemet és e helységtől északnyugatra fekvő ellenséges vonalakat rohammal elfoglaltuk.

A clermont—amiens vasút tűz alatt

Berlin, április 15. A Wolff-ügynökség jelentései: A nyugati Avre partján kivitt német siker óta a clermont—amiens vasútvonal ágyúink tüze alatt áll. Dommartin és Remincourt pályaudvarok lángban állanak. A vasútvonal északi részét egyidejűleg repülők támadták meg, amelyek bombákat dobtak le.

Zeppelin-támadás Közép-Anglia városai ellen

Berlin, április 15. Április 12. és 13-ika közötti éjjel Strasser fregattkapitány egyik tengeri léghajójával Közép-Anglia partján a hadiipar fontos rakodó, gyártási és anyagbeszerzési telepeit megtámadta. Bombákat vetettek Birminghamra, Nottinghamra, Sheffieldre, Leedsre, Hullra és Grimsbyre. — A rendkívüli erős tüzéségi védekezés és a repülők üldözése ellenére valamennyi léghajó sértetlenül tért vissza. Az eredményben különös részük van Manger kapitány, Ehrlich Herbert s Freudenreich hajókapitányok, valamint Schütze Arnold korvett kapitány léghajóparancsnokoknak, vitéz legénységükkel.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Wilson Európába jön

Hága, április 15. Wilsonnak az a szándéka, hogy májusban vagy júniusban Európába utazik és látogatást tesz Párisban és Londonban s megismeri a fronton levő amerikai csapatokat. Utjának nagy politikai jelentősége lesz. Ez alkalomból az entente-oroszok fejei konferenciát fognak tartani. A konferencia Londonban lesz, mert Páris nem elég biztos hely.

„A válság még nem mult el“

London, április 15. (Reuter.) A Morningpost haditudósítója jelenti: A válság még nem mult el, de a helyzet a legutóbbi 48 órában határozottan javult. Az ellenségnek most már nincs kilátása az áttörésre.

Páris lövetése

Páris, április 14. (Havas-ügynökség.) A német messzehordó ágyú mult éjjel ismét megkezdte Páris területének lövését. A Matin szerint a lövések aránylag csak is anyagi kárt okoztak. Egy lövedék egy napközben élénk forgalmu utcán föltépte a kövezetet és fölhasította a csatornát. Egy másik lövedék egy kis udvarban ledöntötte a falat. Emberéletben nem esett áldozat. A párisiak nem mutattak nyugtalanságot.

Páris, április 15. Páris városának területét ma ismét lőtték messzehordó ágyúkból. Egy asszonyt megöltek.

A németek Helsingforsban

Berlin, április 15. (Wolff.) Helsingfors megszállását sürri kód és jégzárlás nehezítette

meg. Helsingfors előtt a Nagy Péter orosz hadihajóval és több orosz szállítóegységgel találkozunk, amelyek lobogóval üdvözölték a német hajórajt. Semlegességük jeléül fehérpiros lobogót használtak. Egyik világítótorony előtt olajos folt volt látható a vizen és hajóroncsok. Ezen a helyen közeledésünk hírére az angolok felrobbantották három torpedónaszádjukat.

12-én este kihajózták a német megszálló hadtesteket. 13-án délelőtt heves harcokat vívtunk a vörös gárdával. Délután 2 óra után már túl voltunk a legkomolyabb harcra. A vörösök lassankint megadták magukat. A kihaltak látszó város hirtelen feketélni kezdett. A tömeg lelkesen üdvözölte tengerészkatonaikat, virágokkal árasztotta el és megvendégelte őket. A hónapok óta betiltott lapok különkiadásokat adtak. A házakat német lobogókkal díszítették fel.

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, április 14. — Hivatalos jelentés.

Az olasz arcvonalon lényeges esemény nem történt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, április 15. — Hivatalos jelentés.

A délnyugati arcvonalon helyenkint fokozott harci tevékenység.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A király Budapesten

Kihallgatások a választójog ügyében — Hír a kormány és a munkapárt közeledéséről

Budapest, április 15.

Károly király ma reggel 8 óra 30 perckor a nyugati pályaudvaron Budapestre érkezett. Fogadására megjelentek Tolnay Kornél, az államvasutak elnökgazdátja, Bárczy István főpolgármester és Sándor László főkapitány, akiket megszólításával tüntetett ki. A király kíséretében volt Berchtold Lipót gróf, Lobkovitz Zdenko gróf, Hruvady József gróf, Arz vezérkari főnök és Seidler osztrák miniszterelnök is. A királlyal együtt érkezett szalonkocsijában Wekerle Sándor miniszterelnök és Tisza István gróf. A király Berchtold Lipót gróffal autón a várba hajtatott.

A királyi kihallgatások kilenc órákor kezdődtek meg. A király különkihallgatáson fogadta Széchenyi Gyula gróf főlovászmestert, Cziráky Antal grófit, Sebess Dénes igazságügyi államtitkárt és még többeket, majd Nagy Károly erdélyi református püspök letette a király kezébe az esküt. Ezek a kihallgatások nem függtek össze politikai ügyekkel.

A délelőtti folyamán ő felsége még kihallgatáson fogadta Apponyi Albert gróf kultuszminisztert. Délután 2 órákor Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter és Andrássy Gyula gróf voltak fél-félórás kihallgatáson a királynál.

Ma délután miniszteri értekezlet volt, a melynek végeztével Wekerle Sándor miniszterelnök felkereste Tisza István grófit a munkapárti klubban, ahol hosszasan tanácskozott vele. A munkapárti körből kiszivárgott hírek

szerint a kormány és a munkapárt álláspontja között közeledés történt, úgy, hogy nincs kizárva a megegyezés lehetősége. Hogy a közeledés milyen szakaszokra vonatkozik, az még nem került nyilvánosságra.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma este kihallgatáson jelent meg a királynál és jelentést tett a tárgyalások eredményéről. — Wekerle után a király Bethlen István grófot fogadta kihallgatáson.

Holnap délelőtt 11 órakor miniszteri tanácskozás lesz. Hír szerint ugyancsak holnap délelőtt együttes audiencián fogadja a király Wekerle miniszterelnököt és Tisza István grófot. Hogy az együttes kihallgatás a minisztertanács előtt lesz-e, vagy utána, még nincs eldöntve. Munkapárti körökben lehetségesnek tartják, hogy a minisztertanács után Wekerle be fogja adni lemondását, a király azonban újból meg fogja őt bízni a kabinetalakítással. Ugyanezen forrás szerint ez esetben valószínű az Apponyi Albert gróf, Vázsonyi Vilmos és Esterházy Móric gróf távozása, míg Tóth János és Földes Béla tagjai maradnak a kormánynak. Mindez azonban csak munkapárti kombináció.

A segélyre szorult középosztály

A Népjóléti Hivatal beszámolója

A Népjóléti Hivatal mellé szervezett tanács Ma délután Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklété alatt ülést tartott, a melyen Pethő Pál dr., a Népjóléti Hivatal igazgatója számolt be kéthavi működéséről.

Az ülés megnyitáskor Márk Endre elnök szótartotta, hogy csak nagyon kevesen jelentek meg és sokan csak hangoztatják a népjóléti törekvéseket, de mikor komoly munkáról van szó, elmaradnak.

Ezután Pethő Pál dr. terjesztette be részletes jelentését a január és február hónapokról. A jelentés adatai szerint a két hónapban együtt kerestek 202 férfi, 282 női munkást; munkát keresett 23 férfi és 313 nő. Elhelyezett a hivatal 24 férfit és 155 nőt. — Lakásügyben jogi tanácsot adott a hivatal 1528 esetben. Közvetített a hivatal 187 lakást. — Ruhasegélyben 57 szegényt részesített. Kiszórt 415 szegénynek 122,5 métermázsza szénét, 78 egyénnek 780 koronát adott. Ezenkívül többféle segélyben részesítette a szegényeket, különösen a csecsemős anyákat.

Kun Béla dr. örömmel hallotta, hogy egy adakozó a középosztály segélyre szorultjai részére adott 100 koronát. Valóban most ez az osztály van legjobban rászorulva a segélyre.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester bejelenti, hogy Lichtschein Mózes elhunyt alkalmából a fiai 4000 koronát adtak ugyan csak a középosztályu szegényeknek, ugynevezett szemérmes szegények számára. Nagy tapintattal keresték meg az ilyen urasabb szegényeket, akik önhibájukon kívüli okokból nyomorognak és a 4000 korona szét is osztatott közöttük. — Meghatóbb jelenetnek egész polgármestersége alatt nem volt tanúja, mint amikor ezek hálázkodtak a nagy jótéteményért.

Pethő Pál dr. kijelenti, hogy a Népjóléti Hivatal szintén programul tűzte ki, hogy diszkrét módon támogatja a középosztályu szemérmes szegényeket. Pénzintézetektől és vállalatoktól érkeztek is e célra összegek.

A népjóléti tanács szükségesnek tartja az akció folytatását, sőt fölhívja a városi tanácsot, hogy e célra a költségvetésbe bizonyos összeget vegyen fel.

Ezután elismerést szavaztak Pethő Pál dr. igazgatónak és a Népjóléti Hivatalnak az eredményes nagy munkáért.

Szántó Győző a jótékony egyesületek

együttes akcióját. Kun Béla dr. jótékonyági adó kivételét tartja célravezetőnek.

A népjóléti tanács mindkét eszmét megfontolandónak tartja.

Wekerle a megegyezés lehetőségéről

— A választójogi bizottság ülése —

A képviselőház választójogi bizottsága ma délelőtt Kürthy Lajos báró elnöklété alatt tartott ülésén megkezdte a választójogi törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A címmel felszólalt Polónyi Géza és szótartotta azokat a lapközleményeket, amelyek arról szóltak, hogy a kormány bizonyos módosításokat jelentett be s hogy a kormány a javaslat 1—6. szakaszainak letárgyalására hatnapos terminust szabott. Ez az alkotmányos szólásszabadságot sérti épen úgy, mint a Népszava cikkei, amelyek terrorizálják a bizottság tagjait. Minthogy cenzura van, nem lehet megérteni, hogy ilyen cikkek megjelenhettek.

Wekerle Sándor miniszterelnök a szótartott hírlapi támadásokat sajnálatosaknak mondja, de ezen a cenzurával nem lehet segíteni. A kormány senkit sem akar terrorizálni, sőt ezeknek a tárgyalásoknak a során is bizonyítékát adjuk készségünknek arra nézve, hogy igenis kívánatosnak tartanók, ha lehetséges volna a megértés a választójogi törvényjavaslatra nézve. Kívánatosnak tartanók elsősorban a belső nyugalom szempontjából, de a választójogi szempontjából is, hogy ez a kérdés mielőbb közmegegyezésre megoldassék. A legutóbbi napokban folytatott magánjellegű tanácskozások, sajnos, nem vezettek eredményre. — Nincsen azonban kizárva, hogy épen mostani tanácskozásaink során lesz lehetővé a megértés. (Helyeslés.)

Hock János támadja Polónyit.

Polónyi Géza tiltakozik az ellen, hogy bárkinek joga legyen beleszólni az ő politikai meggyőződésébe.

Vázsonyi Vilmos: A sajtótámadások egyformán érnek mindenkit. Öneki is el kell tűrnie, hogy azt írják róla, hogy hazaáruló és hogy a szerbekkel és a románokkal paktál. Mindezek ellen a cenzura nem tehet semmit. Kijelenti, hogy minden kormánynak joga van önmagával rendelkezni és önmagának megszabni azt a mértéket, amelyen túl kezdődik számára az a terület, ahol a politikai erkölcsessel jut ellentétbe. A köznek az érdekében az egyezkedési munkákat elvégezhetik mások, de ezt a kormány nem végezheti el.

Rakovszky István, Desbordes Ernő és Vázsonyi Vilmos főlészólasa után a bizottság az elnök indítványára kimondta, hogy tárgyalásait csak holnapután, szerdán folytatja, mire az ülés véget ért.

Hadifogságból hazatértek jelentkezése. A városi katonai ügyosztály közli: A honvédelmi miniszter rendelete alapján figyelemztetnek a vesztegár-állomások után, vagy más uton hazájukba visszatért hadköteles korban álló egyének, hogy a vesztegár-állomásoknál nyert igazolványokon feltüntetett időben, az egyéb hadkötelesek pedig személyi okmányokkal a katonai ügyosztálynál (városháza, félémelet, 14. számú szoba) a törvényes következmények terhe alatt haladéktalanul jelentkezni kötelesek.

U r a n i a

Előlegesen jelentés

Szerdán, április 19-én

FÖLDESZ ARNOLD

világhírű gordonkaművész

egyetlen hangversenye,

zongorán kíséri

DIENZL OSZKÁR.

Hangverseny kezdete 1/9 órakor.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: Hotel Imperial, színmű.
SZERDA: A férj vadászni jár, vigiáték.
CSÜTÖRTÖK: A férj vadászni jár.
PÉNTEK: A titok, dráma.
SZOMBAT: A titok, dráma.
VASÁRNAP: Délután: Csokon szerzett vőlegény, énekes bohózat. Este: Favorit.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

KEDD: Gül Baba, operett. B) bérlet.
SZERDA: Délután: Dolovai nábob leánya. Ifjúsági előadás. — Este: Gül Baba, operett. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Gül Baba. A) bérlet.
PÉNTEK: Obsitos, operett. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Csillagok leánya. — Gyermekek-előadás. — Este: Obsitos, operett. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Próbaházasság. — Este: Obsitos.

Parasztbecsület. Legnagyobb részben a zenét szerető intelligens közönség gyönyörködött ma este Pietro Mascagni felségesen szép muzsikájában, amelyről azt tartják, hogy e gyönyörű zenében kiírta magát a fiatal olasz. Ahítatos gyönyörrel hallgattuk a szép melódiákat, amelyeket ez alkalommal művészi, értékes, szép interpretálásban kaptunk. Valószínűleg remekelt ma Turidu szerepében Párdy Armand, akinek abszolút zenei tudása, rendkívüli zenekulturája és szép hangja dominálta az előadást. Santuzzát Görög Olga énekelte. Hatalmas, erős hangja minden magasságban könnyen, esengően, szépen szárnyalt. Mint Alfio, Horváth Kálmán igen jó volt s teljes biztossággal, szépen énekelte. Szépen énekeltek Kovács Viora (Lucia) és Babits Vilma (Lola) is. A zenekar precíz, művészi szépen játszott s Karácsonyi István karmester pompásan vezényelt. (—)

Hotel Imperial a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Ma este a Vigszínházban Biró Lajos szezonsláger-színműve, a Hotel Imperial kerül színpadra.

A férj vadászni jár. (A színházi iroda jelentése.) Rendkívül mulatságos, kitűnő vigiáték — A férj vadászni jár — kerül holnap felülvizsgálásra a Vigszínházban. A piros színlepos darabban egymást váltják fel a kacagatóbbnál kacagatóbb jelenetek s ezzel a szereplők az egész előadás alatt a közönséget állandóan derűltségre tartják.

Dolovai nábob leánya. (A színházi iroda jelentése.) Holnap, szerdán délután 3 órai kezdettel a Dolovai nábob leánya ezismű kerül színpadra a Csokonai-színházban.

Gül Baba. (A színházi iroda jelentése.) A magyar operett-ciklus, mely a közönség teljes érdeklődését foglalta le, szerdán este a Gül Baba operettel bővül ki. Husóka bájos, szép zenéjű operettje régen nem került a debreceni színpadra. Természetesen a kedves operett iránt nagy az érdeklődés. Nagyobb szerepeket játszanak Görög Olga, Babits Vilma, Hegedűs Ferenc, Várnay, Somogyi és Káldor Dezső.

Földes Arnold világhírű gordonkaművész egyetlen hangversenye az Urániában szerdán, e hó 17-én. — Ez a nagy művészi esemény nagy érdeklődést váltott ki közönségünkél. A fényes és értékes műsor a következő:

1. Lalo: D-moll cellohangverseny. Lento allegro maestoso. Intermezzo andante. Allegro vivace.
2. Tschaikowsky: Egy rokokó-téma. — Variációk.
3. Cui: Cantabile.
4. Popper: Spinnlied.
5. Sarasate—Földes: Figeunerwaisen. A zongorakíséretet Dienzl Oszkár látja el. — Jegyelővétel.

A Titok. (A színházi iroda jelentése.) — Pierre Wolff szenzációs drámájára — mely pénteken és szombaton kerül színre a Vig-színházban — készül ez idő szerint a társulat drámai személyzete.

Szívünk asszonya. (Lichtstrahl im Dunkeln.) A modern romantika egyik legszebb produkcióját mutatja be az Apollo Mia May és Bruno Kastner legszebb filmje.

Az ősemlék ma utoljára van az Uránia műsorán.

HIREK

— **A III. kerület küldöttsége Sebess Dénes dr.nál.** A harmadik választókerület polgárságának küldöttsége ma este Budapestre utazott, hogy följajánlja a jelöltséget Sebess Dénes dr. igazságügyi államtitkárnak. — A küldöttségnek, amelynek vezetője Kardos László nagykereskedő, tagjai Czipott György kir. ítélőtáblai bír., Gara Alajos földbirtokos, Janovich Miklós máv. állomásfőnök, Jóna János földbirtokos, Kovács József dr. ügyvéd, Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató, Poroszlav László bankigazgató, Radó Rezső dr. kereskedelmi- és iparkamarai titkár, Rother Ernő máv. géjavító műhely-főnök, Szántó Sámuel dr. bankigazgató, Székely Imre lapszerkesztő, Székely Albert bankigazgató, Tóth Aurél kir. ítélőtáblai bír., Tervev Tamás dr. ügyvéd, Ungár Jenő bankigazgató, Varjassy Imre kovács. A küldöttséggel együtt utazik Budapestre Wessprány Zoltán főispán is. — Sebess Dénes dr. államtitkár a választókerület küldöttségét holnap, kedden délelőtt 11 órakor fogja fogadni. Ez alkalommal nyilatkozni fog az irányban is, hogy mikor jön Debrecenbe programbeszédének megtartása végett.

— **I. Ferenc József szobra.** A tanács mai ülésén Csűrös Ferenc dr. kulturatanácsnok bejelentette, hogy a mérnöki hivatal beterveztette a Korb Flóris műépítész közreműködésével készült tervrajzot és költségvetést, amely szerint az egyetem területén létesítendő I. Ferenc József-szobor fölláttatandó lenne. A király-szobor az egyetemi épületek előterének középpontjában nyerne elhelye-

zést és pedig akként, hogy a szobor a kör-utrá nézne s megfelelő park venné körül. A szobor költségei 400,000 koronára rughának. A tanács a szobrot csak a távolabbi időben tartja megvalósíthatónak s a költségek előteremtésére közadakozásra is szükség lesz.

— **Gyermekek nyaraltatása.** A belügyminiszter leirt Debrecen város tanácsához, hogy a Károly király neve alatt indított ama mozgalomban, amelynek célja szegény gyermekek nyaraltatása, vegyen részt. A tanács — miután a nyaraltatás költségei már biztosítva vannak és csupán az elhelyezésről van szó — további intézkedés végett az ügyet a Népjóléti Hivatalnak adta ki, annak kijelentése mellett, hogy maga teljes készséggel rendelkezésre áll ez ügyben.

— **Adakozás.** A polgármesteri hivatalba újabb a következő adományok érkeztek: A borsod-miskolc-debreceni István-malom r.-t. a múlt évi haszonredményéből 1000 koronát a Vörös Kereszt, 1000 koronát a rokkant-alap javára; a II. kerületi hadisegélyesei 27 koronát a Vörös Kereszt javára, dr. Kovács József ügyvéd 50 koronát a Vörös Kereszt javára, Perczel Carola táncitanárnő próbabálja alkalmából 100 koronát a Márk Endre-gyermeküdülőtelep javára, dr. Kerekes Lipótné 5 koronát a fogságból hazatérő katonák gyámolítására. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. — Márk Endre polgármester.

— **A Csokonai-kör matinéja.** A jövő vasárnap tartja a Csokonai-kör április felolvasó ülését ismét matiné alakjában. Gazdag és változatos műsor várja ez alkalommal is a kör tagjait s a debreceni irodalombarátokat. A Csokonai-kör elsősorban kegyelettel adózik a költő Zrínyi Miklós emlékezetének, amint azt a budapesti irodalmi társaságok is tették, e nagy férfiu születésének háromszázados fordulója alkalmából. A megemlékezést dr. R. Kiss István egyetemi tanár, a jeles történetudós és hadtörténetirő fogja tartani. — Műfordítással fog közreműködni dr. Gál Zoltán, aki a klasszikus és a modern irodalmakból már sok becses darabot ültetett át méltó módon. Egy egészen új és fiatal tehetség is fel fog lépni a kör felolvasó asztalánál. Vályi Nagy Géza honvédőhadnagy, akit a háború nemcsak jó katonává, hanem kedvelt költővé is nevelt, akinek háborús tárgyú, de azért mélyen érzelmes versei már mesze túlhaladták Debrecen határait. Utoljára említjük azt, akit elsőnek kellett volna említeni. A Csokonai-körnek vendége is lesz, Csáthó Kálmán, ez az istenáldotta nagy és kedves elbeszélő, aki egy-két év alatti meghódította a magyar olvasóközönséget, főképp a hölgyközönséget és aki tudunkkal Debrecen és a Csokonai-kört tiszteli meg azzal, hogy először jelenik meg vidéken mint felolvasó. A felolvasó ülésre, amelynek műsora a siker minden feltételét magában hordja, holnap mennek szét a meghívók.

— **Új hivatalos rend a városházán.** E hó 15-től, hétfőtől kezdve a városházán a hivatalos órák reggel 8 óratól délután 2 óráig tartanak. A polgármesteri hivatalban és az iktatóban azonban ezentúl is délelőtt 8—12-ig és délután 3—5-ig lesznek a hivatalos órák.

**CSAK
RÁDIUM
SÓSBORSZESZT**
használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közep üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: **A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok
Szeszfinomító Részvénytársasága**
:: Nagykanizsán. ::

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt,
brilliantokat, bármiről
szóló zálogleveleket (zá-
logcédulákat) és egyéb
tárgyakat a legmaga-
sabb árban veszek. —
Meghívásra házakhoz is
elmelegyek. Steiner Mihály
Széchenyi-u. 19. szám.

Lucernás
lehetőleg a város hatá-
rában, 3—4 kat. hold
kiterjedésben megvételre
keresetek. Egyetem épít-
kezésnél, Nagverdó.

VESZEK
sárga és fehér viaszkt,
mintát és árajánlatot kér
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész, Aranyegy-
szarvu gyógyszerára. (Szin-
ház mellett.)

Új falburkoló csempé
nagyobb mennyiségben
eladó Bárczy-utca 7. sz.
építési telepen, a tanióli
árvaház mellett.

Sulypát

jutányos árban raktá-
runkból szállítható.
POLACSEK FÜLÖP ÉS FIA
Nyírbátor.

Munkásember
állandó munkára azonnal
felvételk a kiadóhivatal-
unkban.

Tölgy- és fenyő-szőllőkaró,

keréktaip, kovács szén,
nyírfa-rud, és 4 szeher
jutányos árban eladó.
Debrecen! Falpar E.-T.

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai
tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6.—
„ finom velin papíron K 8.—
kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜNT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle
eredeti, törvényesen védett „**SKABOFOR-**
BARNA ZSIR“. Nincs szaga, nem piszkít.
Mindentig eredeti peccéses Dr. Fiesch-féle
kérjük. Próbátégely K 2.30, nagy tégely
K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a
helybeli gyógyszerlárokban vagy direct a
készítőnél rendelhetők: **Dr. Fiesch E.**
„Korona“ győgytára, Győr.
Vételnél a „**SKABOFOR**“ védjegyre ügyeljünk.

Lelkünknek soha nem enyhülő fájdalom-
val tudatjuk, hogy a legnagyobb gyöngédség-
gel szerető és forrón szeretett fiunk, illetve
testvérünk

Dr. Nagy Endre

ügyvédjelölt,

a cs. és kir. 12-ik dragonyos ezred hadnagya,
a signum laudis és a katonai érdemkereszt
tulajdonosa

hazájáért és királyáért a háború kitörésétől
kezdve önfeláldozó hűséggel teljesített harc-
téri szolgálata közben a román harctéren,
1917. évi március hó 24-ik napján, életének
25-ik évében hősi halált halt.

Felejtethetlen halottunkat Románia Wul-
turul község katonai temetőjében helyezte a
szerető hajtársi kegyelet diszes sírhant alá,
honnan hazaszállítatván, folyó évi ápril hó
16-ik napján délután 3 órakor a református
egyház szertartása szerint, a nagytemplom-
ban ravatalra téve az ott tartandó ima után
a Kossuth-utcai temetőben jogiuk örök nyugvó
helyére elhelyezni.

Amilyen nagy szeretetet adott nekünk
életében, olyan nagy bánatot hagyott reánk
halálában.

Debreczen, 1918 ápril hó 15-én,

Dr. NAGY LAJOS NAGY JENO
ügyvéd és neje honvédhuszár hadnagy
GYÖRGY Mária NAGY GÉZA
szülei, honvédhuszár főhadnagy
testvérei

A temetést Dankó temetkezési intézete
(Kossuth-utca 6.) rendezi.